# 太網日報

### 认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

## 就中华文化新辉煌

一个国家、一个民族不能没有灵魂 (2019年3月4日)

这是习近平在参加全国政协十三届二次会议 文化艺术界、社会科学界委员联组会时的讲话

(接上期)中国特色社会主义进入了新时代, 新时代呼唤着杰出的文学家、艺术家、理论家,文艺 创作、学术创新拥有无比广阔的空间。希望大家坚 定文化自信,把握时代脉搏,聆听时代声音,承担记 录新时代、书写新时代、讴歌新时代的使命,勇于回 答时代课题,从当代中国的伟大创造中发现创作的 主题、捕捉创新的灵感,深刻反映我们这个时代的 历史巨变,描绘我们这个时代的精神图谱,为时代 画像、为时代立传、为时代明德。

第二,希望大家坚持以人民为中心。人民是 历史的创造者。一切成就都归功于人民,一切荣

耀都归属于人民。面向未来,要战胜前进道路上 的种种风险挑战,顺利实现中共十九大描绘的宏 伟蓝图,必须紧紧依靠人民。正所谓"大鹏之动, 非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之力也"。中国 要飞得高、跑得快,就得汇集和激发近14亿人民 的磅礴力量。

文学艺术创造、哲学社会科学研究首先要搞 清楚为谁创作、为谁立言的问题,这是一个根本问 题。人民是创作的源头活水,只有扎根人民,创作 才能获得取之不尽、用之不竭的源泉。文化文艺工 作者要跳出"身边的小小的悲欢",走进实践深处, 观照人民生活,表达人民心声,用心用情用功抒写 人民、描绘人民、歌唱人民。哲学社会科学工作者 要走出象牙塔,多到实地调查研究,了解百姓生活 状况、把握群众思想脉搏,着眼群众需要解疑释惑、 阐明道理,把学问写进群众心坎里。哲学社会科学 包括文化文艺不接地气不行,要解释现实的社会问

题,开什么处方治什么病,首先要把是什么病搞清 楚。要把好脉,中国身体怎么样,如果有病是什么 病,用什么药来治,对这心里要透亮透亮的。号脉 都号不清楚,那治什么病?

第三,希望大家坚持以精品奉献人民。大师、 大家,不是说有大派头,而是说要有大作品。我们 提到老子、孔子、孟子,想到的是《道德经》、《论 语》、《孟子》;提起陶渊明、李白、杜甫,想到的是他 们的千古名篇;说到柏拉图、莎士比亚、亚当·斯 密,想到的也是他们的《理想国》、《哈姆雷特》、《国 富论》。如果不把心思和精力放在创作精品上,只 想着走捷径、搞速成,是成不了大师、成不了大家 的。我在文艺工作座谈会上也说过,没有优秀作 品,其他事情搞得再热闹、再花哨,那也只是表面

> (未完待续) (据《习近平谈治国理政》第三卷)

本报讯(通讯员张鹏)近日, 太钢教培中心正式启动17个单位 的员工职业技能测评工作,预计将 用10个月的时间完成约14000名 操作员工的职业技能测评。该中 心认真贯彻太钢"一总部、多基地" 的理念,测评范围不仅包括炼铁 、炼钢二厂等太钢本埠单位,而 且还分别于10月15日、10月22 日开展了宁波宝新、福建德胜两个 公司的员工职业技能测评项目的 启动,对开展此项工作的背景、意 义、工作流程与重点要求进行了宣 贯,并于两个单位的项目负责人、 工作人员交换了意见与建议。宁 波宝新、福建德胜项目人员均表示 一定要认真领会精神,开展好项目 各阶段工作,并加快研究测评结果 在人力资源管理中的应用。

员工职业技能测评工作在太 钢已经推行了9个年头,对操作员 工素质的提升、操作岗位优化配置 以及绩效管理起到了很好地推动 作用,教培中心将一如既往地组织 相关单位开展测评,为公司员工素 质与人力资源管理水平的提升提 供重要支撑。



为深入推进理化系统职工队伍建设,太钢技术中心开展了 2021年度"铸匠心提技能"技术比武竞赛活动。此次活动进一步 提升检化验的标准化、精细化、专业化水平,提升职工整体职业技 能素质,使职工真正领悟工匠精神,从而加快培育知识型、技能型、 创新型高素质人才,真正尽快实现人才培养和检化验自动化升级 的同步发展的需求。图为技术比武表彰和经验分享会现场

高莉霞 摄

德盛去学校招聘,那场招聘 会,整个阶梯教室都挤满了。 云南人大多都是家乡宝,一听 要去距离两千四百多公里外 的福建工作时,现场瞬间哗 然。后来,一些询问食宿、语 言交流等方面的声音陆续响 起,大家开始认真思考去与不 去的问题。在11月初,浩浩 荡荡138人从昆明站出发,做 了傍晚的火车前往福建,一整 节车厢全被我们的行李塞满 了,那三天两夜的硬座至今都 记忆犹新。

父亲18岁开始代课从 教,母亲在地里侍弄了一辈子 的庄稼,他们坚定了自己的选 择,走了自己认为对的路,而 我即使对18岁时的选择心有 遗憾,但行走至今依旧步履坚 定。2012年11月10日是我正 式入职宝钢德盛的日子,至今 已八年有余,在这八年时间 里,见证了宝钢德盛"灰姑娘"

(上接第一版)同年10月,宝钢 的变化,从行车工、平整机操 作工一直到党务管理师,每一 步都走得不容易,身边的面孔 换了一批又一批,而自己始终 都在,一开始也怀疑过自己是 不是没有走出去的勇气,后来 仔细思考过这个问题,我觉得 是心中埋下的种子在这片红 土地上生根发芽了。

> 一代人有一代人的长征 路,一代人有一代人的使命担 当。中国钢铁工业发展至今. 经历了太多的曲折和波澜, 1949年,中国钢铁产量只有 15.8万吨,居世界第26位,不 到当时世界钢铁年总产量1.6 亿吨的0.1%,2020年,中国粗 钢产量10.5亿吨,占世界粗钢 产量的56%以上,71年步履蹒 跚,560倍占比增长,这背后承 载着太多人的汗水。作为"钢 一代",做好钢铁的接力传承 是我们义不容辞的责任,而我 将在德盛这片热土上坚定地 走下去。

### 太钢岚县矿业公司全力推进平安矿山建设

本报讯(通讯员 牛玉凤)为 全面做好第十九届六中全会期 间公司维稳工作,太钢岚县矿 业公司全面落实各项工作措 施,保障公司稳定发展,营造政 治稳定、平安祥和安全生产经 营环境。

领导重视,精心组织。召开 专题会议对照反恐法制定了切 实可行的应急预案,做了分工部 署,明确了责任,坚决克服麻痹 思想和侥幸心理,全面提升全司 职工维稳反恐工作的风险意识、 忧患意识、责任意识。

加强教育,注重防范。加强 重点人员的管控,对情绪激动、 有可能执意上访闹事的重点人 员和重点群体,强化教育管理, 严防死守、密切关注其实时动

态,严格落实稳控方案。强化要 害部位和工程现场安全检查,严 格"重点工作"落实,坚决杜绝各 类事故事件,营造良好的安全生 产氛围。加强落实网络信息系 统安全,对业务系统及网络设施 进行全方位无死角的安全隐患 排查。强化消防、交通、治安、危 险化学品、民爆安全管控,实现 群策群力,群防群治。

强化宣传,及时除患。在人 流大的地方悬挂反恐专题横幅, 电子显示屏设置反恐显示屏短 语,积极营造做好反恐防范工作 的氛围。反恐工作小组对可能 存在的反恐隐患进行全面的排 查,实地检查人防、物防、技防、 管理制度及操作规程的执行情 况,强化关键岗位和重点区域的

巡查管理,定期检查公司反恐防 暴器材,发现有丢失或破损情况 及时维修或更换,确保安防设施 能够正常使用;加强预案的演 练,确保有突发事件时反映迅 速,处置有力,真正达到提高职 工的实战能力,同时检验预案科 学有效性的目的。

严格值守,预警互通。坚持 24小时值班和零报告制度,密 切关注单位内部可能引发的各 类不稳定信息,责成专人负责做 好记录备查,确保维稳、反恐、反 邪教信息畅通;开展微信转发舆 情信息工作,各单位及时转发、 反馈信息,对紧急重要信息要在 第一时间及时上报相关部门,确 保维稳工作顺利开展,营造和谐 稳定的政治环境。